



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

160 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 75 (28423), четверг, 29 июня 2017 г.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

► ГОД ЭКОЛОГИИ

► ДОСУГ

Марина МИЛОВА

Если погода не подведёт

ЛЕТНИЙ ПЕРИОД ЭНЕРГЕТИКИ ПОСВЯЩАЮТ ПОДГОТОВКЕ К ЗИМНЕМУ.

Центр ремонтных работ сегодня сосредоточен на улице Знаменского (у дома № 11 в 4 микрорайоне, напротив педагогического института).

Ремонт теплотрассы на этом участке был запланирован ещё в 2016 году, но работы из-за несогласованности сторон не были выполнены.

— От этой теплотрассы, — поясняет главный инженер «Тепло Тюмени» Александр Каленченин, — обеспечиваются теплом микрорайоны 4, 3, 3«б», 3«а», 2 и 1. И тогда, чтобы не оставить людей без тепла, мы вынуждены были подключить старые трубы, а новые так и остались зимовать на поверхности.

Очередь до них дошла 25 мая — подрядчик (ООО «Омега») приступил к демонтажу старых труб. Как сообщает директор по строительству Арам Апресян, на всё это у них ушло девять рабочих дней.

— Мы понимаем, какая ответственность лежит на нас. Тоболякам ведь неважно, почему сорвались работы в прошлом году. Перед тем как приступить к ним в этом сезоне, я так и сказал своим работникам: «Мы не имеем права сорвать сроки, не имеем права плохо работать».

Демонтировали старые трубы, увезли их на базу, а после этого было необходимо очистить все проходные канавы, вывезти мусор. Грязи технической и бытового мусора оказалось здесь аж 112 кубометров. На эту работу потрачено было семь дней.

— Сразу же после очистки каналов и завоза труб мы приступили к монтажу новых труб, — поясняет Апресян. — Сегодня 95% работ завершено. Трасса вся смонтирована. Уложено 457 метров трубы диаметром 720. На этой неделе мы полностью закроем прямые участки, кроме двух тепловых камер. А все объёмы, если погода не подведёт, планируем завершить до 10 июля.

Окна помощи

ОФОРМИТЬ ПАСПОРТ (РОССИЙСКИЙ ИЛИ ЗАГРАНИЧНЫЙ), ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НА ПОЛУЧЕНИЕ КВАРТИРЫ ИЛИ ИЗМЕНЕНИЕ ПЛАНИРОВКИ ИМЕЮЩЕЙСЯ, РЕШИТЬ КАДАСТРОВЫЕ ВОПРОСЫ, РАЗОБРАТЬСЯ С НАЛОГАМИ, ВСТАВ В ОЧЕРЕДЬ НА ЗАЧИСЛЕНИЕ РЕБЁНКА В ДЕТСКИЙ САД — ВСЁ РЕШАЕТСЯ В МФЦ (МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОМ ЦЕНТРЕ).

На текущий момент МФЦ предоставляет 174 услуги (федеральные, региональные и муниципальные). Как отмечает директор центра Ирина Кубина, за период январь — май 2016 года нами было принято 19 404 заявления, в 2017 году уже 28 620, что на 47% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Самыми востребованными муниципальными услугами, по словам заведующей, остаются выдача градостроительного плана, подготовка и выдача разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В штате МФЦ сегодня 37 сотрудников, но с увеличением перечня предлагаемых населению услуг расширяется и штат операторов (с 1 июля будут введены ещё три ставки). Кроме того, с 1 июня здесь оборудовано ещё одно дополнительное рабочее место (окно).

Вера ХОХЛОВА

Вертикальный взлёт

ТОБОЛЬСК РАСТЁТ ВВЫСЬ НОВЫМИ ДОМАМИ.



И один из них, 7-этажный, омский подрядчик «Фасадстрой» заложил на площадке рядом с детским садом № 7 в 4 микрорайоне.

Пока здесь котлован да формирующаяся подземная основа — свайное поле.

— Для того чтобы дом стоял на века, мы должны вбить 219 свай, — вводит нас в курс дела мастер участка Александр Гуленков. — Дневная норма — 30 свай, но так как рядом детское дошкольное учреждение, во время послебеденного сна мы механизмы останавливают, поэтому успеваем вбить только 25.

Участок для строительства, по словам специалистов, хороший. И грунт здесь так называемый материковый, плотный.

— Сваи входят в него, как в масло, — говорит мастер.

Необходимо отметить, что дом будет кирпичный, с улучшенной планировкой квартиры. Площадь в однокомнатной квартире — 46 кв. м, в «двушках» — 50-60, а в трёхкомнатных — 70 квадратных метров.

Работы идут по графику. Скоро здесь зальют фундамент, а затем каменщики начнут выкладывать этаж за этажом — всего запланированных проектом семь. А затем штукатурка, отделка, инженерные коммуникации. И в ноябре подрядчик планирует ввести новый дом в строй.

Василина ВЛАДОВА

ИРТЫШ РЫБОЙ ПОЛНИТСЯ: СИБУР ВОЗОБНОВЛЯЕТ ВОДНЫЕ БИОЛОГИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ.

Погожим ранним утром, когда над водой повис парной туман, а солнце только ещё начало взбираться на небо, на берегу Иртыша собрались инспекторы госконтроля и рыборазводчики. В двух машинах, специально оборудованных для поддержания необходимой температуры и насыщения воды кислородом, приехали юные осётры.

Рыба ехала почти семь часов от Тюмени под неусыпным контролем специалистов ООО «Пышма-96»: нужны были регулярные остановки в дороге, чтобы следить за подачей кислорода и перемешивать воду. Итогом сотрудники «Пышмы-96» довольны: все сеголетки (то есть младь этого года) доехали живыми-здоровыми.

В этот день Иртыш заселит 21 тысяча молодых осётров, ещё же до конца сезона планируется пополнить биологические ресурсы реки более 140 тысячами особей.

— В рамках проекта «ЗапСибНефтехим» были пронесены две нитки водовода и построена объездная дорога вблизи железнодорожной станции Денисова. В этих районах

находились водные объекты, относящиеся к бассейну реки Иртыш.

Так как данная река относится к водным объектам высшей категории рыбохозяйственного значения, по законодательству РФ необходимо обязательное проведение работ по восполнению водных биологических ресурсов, даже несмотря на то, что гибель рыб не было. Поэтому был заключён договор с ООО «Пышма-96», — объясняет начальник отдела охраны окружающей среды «СИБУР Тобольска» Людмила Шешукова.

Место для высадки хвостатого десанта — у паромной переправы — выбрано Нижнеобским управлением Росрыболовства. По данным ихтиологов, недалеко отсюда раньше располагались бекеревские зимовальные ямы, где укрывались на зиму стерляди и осётр. Возможно, и юная стерлядь найдёт эти места удобными и уютными.

Конец июня — отличное время для рыбного «выпускного»: впереди лет мятлик, как называют в Тобольске бабочек-подёнок, появление личинок. Такая пища пойдёт малышам впрок, позволит откормиться, набраться сил до осени и уходить в зиму с съедобными боками. Пока каждая сеголетка весит всего десять граммов, но ни одно местное рыбное хо-

зяйство не выращивает осетров до более крупных размеров.

Машины спускают в воду широкие белые рукава. По ним гурьбой врывается в жизнь рыбы мельч. Она мечется среди камней, высаживается из реки острые носы. Иные рыбёшки некоторое время смирно покачиваются на воде, но потом, съкрунившись со свободой, удирают вглубь. Впрочем, отметила Людмила Шешукова, совсем далеко не уйдут: предположительно, ниже уватских терриорий молодняк не опустится.

Шипастые выпускники вполне оснащены для своего малого роста и могут противостоять речным хищникам. Хотя «выпад» в первый год неминуем, отмечают специалисты: часть осетров всё равно погибнет. Оставшиеся за год-два станут устойчивы к водным охотникам, но против браконьеров никакие шипы не помогут.

Подумать только: в конце 19 — начале 20 веков в Иртыше водилась стерлядь до 25 килограммов! Теперь, видимо, не успевают расти. Если год-два нынешняя сеголетка будет осваиваться в Иртыше, то до половозрелого возраста ей ждать ещё десяток. А до «совершеннолетия» какие только опасности не будут подстерегать рыбу, запрещённую к вылову.



Людмила Шешукова

30 июня

• Ул. Красноармейская. Открытие стендов в рамках проекта «Тобольск исторический», посвящённого памятнику археологии Городской вал, 15.00.

ДК «Водник». Торжественное мероприятие, посвящённое Дню речника, 17.15.

1 июля

С. Абалак. Туркомплекс «Белая сюса». Фестиваль военно-исторической реконструкции «Абалакское поле», 10.30.

Стадион «Тобол». Открытый чемпионат и первенство Тюменской области по лёгкой атлетике, 09.30.

ДК «Синтез». Национальный праздник «Рамазан», 15.00.

Площадь ДК «Синтез». Танцевальный вечер отдыха «И снова музыка звучит», 18.00.

Католический храм Пресвятой Троицы (костёл). Концерт хора «Полемика», 20.00.

2 июля

Католический храм Пресвятой Троицы. Торжественная св. месса, посвящённая 110-летию освящения храма, открытие и освящение памятников св. Иоанна Павла II и св. Рафаила Калиновского, 11.00.

Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова. «С книжкой на скамейке» — читальный зал под открытым небом, 16.00.

► КАЛЕНДАРЬ

30 июня

• День сотрудника службы охраны уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции России.

1899 г. — в последний раз учёный-химик Д.И. Менделеев посетил свою родину — г. Тобольск.

2005 г. — в результате разряда молнии загорелось здание биофабрики. Пожару присвоен повышенный уровень сложности, в тушении участвовали 18 пожарных и 5 автоцистерн.

2007 г. — в день празднования 420-летия открыт памятник поэту-сказочнику Петру Ершову работы стиличного скульптора Михаила Переяславца.

1 июля

• Международный день кооперативов.

• День ветеранов боевых действий.

1836 г. — учреждено Тобольское губернское жандармское управление.

1978 г. — создано Тобольское предприятие электрических сетей, в состав которого вошли энергообъекты Тобольского, Багаского, Уватского и Кондинского районов.

1987 г. — экипаж вертолёта Ми-10 в составе Виктора Горбенко, Владимира Попиченко, Вячеслава Черепанова и Юрия Пинигина с третьей попытки водрузил золотой крест на колонну Софийско-Успенского собора.

2 июля

• День работников морского и речного флота.

► СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ

30 июня

Температура воздуха +14...+22°C, атмосферное давление — 747 мм рт. ст., ветер 3, 2-5 м/с.

1 июля

Температура воздуха +12...+17°C, атмосферное давление — 746 мм рт. ст., ветер 3, с-з, 6-10 м/с.

2 июля

Температура воздуха +11...+14°C, атмосферное давление — 759 мм рт. ст., ветер 3, с-з, 2-4 м/с.

► КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар — 63.40 руб.
Евро — 68.97 руб.

► ТУРИНДУСТРИЯ

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)Не сдавайтесь –
развивайтесь

ПО ЗАКАЗУ ОБЛАСТНОГО ДЕПАРТАМЕНТА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА И ТУРИЗМА НА ПРОТЯЖЕНИИ НЕСКОЛЬКИХ НЕДЕЛЬ В ТОБОЛЬСКЕ МЕСТНЫЕ КРУПНЫЕ РЕСТОРАНЫ И ОТЕЛЬЕРЫ ПРОХОДИЛИ БЕСПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ В «ШКОЛЕ ГОСТЕПРИИМСТВА И СЕРВИСА».

– В два раза больше желающих, чем планировалось, работали на наших курсах, от официантов до управляющих гостиницами и ресторанами. Мы надеемся, что эта учёба пойдёт на пользу вашим предприятиям, чтобы вы процветали сами и давали новые витки жизни своему любимому городу, – отметила руководитель тюменской «Школы гостеприимства и сервиса» Ирина Косогорова.

Все педагоги школы являются практикующими управленцами в сфере туризма. Также одним из преподавателей стал московский вице-президент Ассоциации кулинаров «Вкус Мира Рус», известный шеф-повар Давид Хачатрян, который поработал непосредственно с поварами наших ресторанов.

Елена Рослякова, управляющая рестораном «Dolche Vita», прошла курсы вместе со своими работниками.

– Хочется всегда находиться на связи с преподавателями Школы и быть в ногу со временем, не отставать от мировых тенденций кулинарии. Приятно были удивлены, что по окончании курсов мы заработали поездку в Санкт-Петербург, где смогли пообщаться с открытыми и умными людьми в нашем бизнесе, – сообщила она.

А для молодой участницы Алёны Коломейцевой, управляющей кафе «Медовый спас», эти курсы и бесплатная поездка стали настоящим глотком свежего воздуха

– Много познавательного, интересных нюансов узнали по управлению рестораном и въёмом для себя. А в Санкт-Петербурге мы встречались с маститыми управляющими гостиничного и ресторанных бизнеса, посмотрели, как они строят своё дело, взяли много идей, – сказала Алёна.

После окончания учёбы в администрации города 43 представителя общепита и гостиничного бизнеса города получили удостоверения о повышении квалификации, а студенты Тобольского пединститута по специальности «Сервис и туризм» – сертификаты о прохождении курсов.



Алена Коломейцева с сертификатом

► АНОНС

Герман БАБАНИН

С честью или
бесчестием?

1 - 2 ИЮЛЯ В ТУРКОМПЛЕКСЕ «АБАЛАК» СОСТОИТСЯ ИХ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСТОРИЧЕСКОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ «АБАЛАКСКОЕ ПОЛЕ».

Проводится он отелем «Славянская» при поддержке правительства Тюменской области и администрации г. Тобольска. Всех желающих окунуться в атмосферу средневековых ратей будут видеть на ристалище, в историческом лагере, на ярмарке, в детском военном лагере, в гончарной мастерской, в кузне, на конкурсе-показе средневековой одежды, на играцах, на ночном фольк-рок OPEN AIR «Медовый пир».

Старт фестиваля будет дан 1 июля в 10.30 утра. Официальное открытие назначено на 11 часов. «Медовый пир» пройдёт с 22.30 (1 июля) до двух часов ночи (2 июля). Сражения воинов будут идти на протяжении двух дней. Зрители ждут бургуты, бои пятёрок, «круг чести», «круг бесчестия», «волчачники», «парные бои в кругу», круги «Одина» и «Локи». Многих привлечёт также возможность полетать на воздушном шаре или совершить теплолюбивую прогулку по Иртышу.

Официальное закрытие «Абалацкого поля», чествование клубов исторической реконструкции, награждение победителей турниров назначено на 2 июля (16.30).



► ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

Жизнь без горячей

– С 22 ИЮНЯ НА УЛИЦЕ ДОМОСТРОИТЕЛЕЙ В МИКРОРАЙОНЕ ЗАЩИТИНО ИДЁТ КАКОЙ-ТО РЕМОНТ. ОТСУСТВИЕ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ МЫ СВЯЗЫВАЕМ ИМЕННО С НИМ, ВЕДЬ НАМ НИЧЕГО НЕ ОБЪЯСНЯЕТ. БОИМСЯ, ЧТО ЭТО ЗАТЯНЁТСЯ НАДОЛГО, ВЕДЬ ПОТОМ ЕЩЁ БУДЁТ ПЛАНОВОЕ ОТКЛЮЧЕНИЕ ПО ВСЕМУ ГОРОДУ.

ЖИЛЬЦЫ ДОМОВ №№1, 3 И 5,
УЛИЦА ДОМОСТРОИТЕЛЕЙ, МКР. ЗАЩИТИНО.

– Во время планового гидравлического испытания на тепловой сети на улице Домостроителей выявлено множество повреждений. Латать частями – бесполезно. Нужно производить перекладку всей трубы, а на это требуется время, – ответил на вопрос защитинцев главный инженер «Гепло Тюмени» Александр Каленченин. – Мы подготовили проектно-сметную документацию на капитальный ремонт данного участка, объявили конкурс с целью выявления подрядчика, который будет производить его. Когда же определится подрядчик, он закупит материалы и приступит к капитальному ремонту.

Из этого ответа следует... У меня плохая новость – горячая вода в ваших домах появится не раньше отопительного сезона.

► НАШИ ЛЮДИ

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)Танкист и
день молодёжи

ЛЕГЕНДАРНЫЙ АЛЕКСАНДР РАФАЛЬСКИЙ, УЧАСТВОВАВШИЙ ВО ВЗЯТИИ БЕРЛИНА, ПЕРЕНОЕСЬ НЕМАЛО. НО КАКОЙ БЫ ТЯЖЁЛЫЙ ГРУЗ НИ ЛЕЖАЛ НА СЕРДЦЕ, ОН ПРОИЗНОСИТ ПРОСТУЮ ФРАЗУ: «НАДО ЖИТЬ ДАЛЬШЕ».

И взгляд его до сих пор лучезарен, с задоринкой, как у молодого. Совсем недавно я поняла, в чём кроется секрет его молодости: наш любимый герой-ветеран отмечает свой день рождения в День молодёжи.

Всегда рад Александр Николаевич гостям. Меня он провёл первым делом на балкон – застеклённый, обшитый пластиком (подарок областного депутата Владимира Майера и возглавляемого им предприятия – «Тобольскстроймеханизация»). Это предмет его особой гордости и

любимое место препровождения. Здесь он снасти для рыбной ловли готовит.

– Вот вода немного спадёт, и я на рыбалку со спиннингом отправлюсь. Пусть и улова не будет, но речным воздухом подышу, всё лучше, чем в бетонных стенах сидеть, – говорит ветеран.

На здоровье он особо не жалуется. Правда, недавно руку сломал. Гардины в комнатах крепил, стоя на столе, да случайно опустился. Говорит, руку уже разработал. Вот такие они, солдаты Победы. Не сдаются.

91-й день рождения хотел было Александр Рафальский провести тихо, не юбилей всё-таки. Но не вышло. Поздравить ветерана пришли глава города Владимира Мазура, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, начальник управления социальной защиты населения Елена Елесина.

и представитель подрядной организации «Ренессанс», работающей на Тобольской промышленной площадке.

Гости пришли не с пустыми руками – представитель подрядной организации «Ренессанс» вручил Рафальскому компьютер. Да-да, Александр Николаевич достаточно уверенно «ёфигит» интернет, общается в сети с родственниками и друзьями.

– Я многим о вас рассказываю. Всё тот человек, на которого хочется равняться. Всегда находит силы улыбнуться, поддержать друзей и знакомых добрым словом. Это и есть душа русского человека, – отметил глава города Владимир Мазур.

Александр Рафальский в ответ пригласил нас всех на свой 110-летие. А ведь этот человек слов на втер не бросает.

► ДУМЫ В ДУМЕ

Диана ШТЕРН

Скрытая камера в школе –
допустимо ли?

ПОВЕСТКА ОЧЕРЕДНОГО ЗАСЕДАНИЯ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПО СОЦИАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ СОСТОЯЛА ИЗ ДЕВЯТИ ВОПРОСОВ. ОСТАНОВИМСЯ НА ОСОБО ЗНАЧИМЫХ.

Главврач областной больницы №3 Марат Баширов представил депутатам информацию «О состоянии работы по оказанию скорой медицинской помощи».

На «скорой» трудятся два врача, 60 фельдшеров. В 2016 году в коллектив влились пять молодых специалистов. В текущем году кадры пополняются ещё пятью фельдшерами – выпускниками Тобольского медколледжа. 72% медицинского персонала скорой помощи имеют квалификационную категорию по специальности «Скорая и неотложная медицинская помощь».

В составе станции скорой медицинской помощи 12 общепрофильных бригад. Девять бригад дислоцируются в Тобольске, две – в отдаленных территориях Тобольского района, одна – в Байкалове и ещё одна – на трассовом пункте (на 198-ом км федеральной трассы Тюмень – Ханты-Мансийск). Ещё одна бригада в период закрытия ледовой переправы через Иртыш дежурит в микрорайоне Левобережье. С 1 декабря 2015 года было организовано круглосуточное дежурство бригады скорой помощи на территории «ЗапСибНефтехима».

В составе станции скорой медицинской помощи имеются срок службы до пяти лет, а большая часть – до трёх. Все автомобили укомплектованы медицинским оборудованием, лекарственными препаратами.

Автомобили скорой медицинской помощи имеют срок службы до пяти лет, а большая часть – до трёх. Все автомобили укомплектованы медицинским оборудованием, лекарственными препаратами.

Очень важно в работе станции то,

что она оборудована автоматической диспетчерской информационной системой, позволяющей определять срочность вызовов, очерёдность направления бригад на вызов, маршрутизацию, контролировать интервалы времени доезда бригады на адрес вызова. Марат Баширов отметил, что среднее время доезда скорой помощи по городу составляет 9 минут.

Вопросов у законотворцев к докладчику не возникло. Ну а работникам станции скорой медицинской помощи пожелали поменьше тяжёлых случаев и ДТП на дорогах.

Председатель комитета по образованию Наталья Бельшева рассказала членам думской комиссии, как идёт подготовка образовательных организаций к новому учебному году.

Муниципальная система общего образования представлена у нас 25 образовательными организациями.

Приёмка образовательных организаций буде проходить с 3 июля по 15 августа. На подготовку

образовательных организаций из областного бюджета выделено 5251,964 тыс. рублей, из муниципального бюджета – 16746,519 тыс. рублей, кроме этого, выигран грант благотворительной программы СИБУРа «Формула хороших дел» в размере одного миллиона рублей.

Муниципальная система общего образования представлена у нас 25 образовательными организациями.

Приёмка образовательных организаций буде проходить с 3 июля по 15 августа. На подготовку

образовательных организаций из областного бюджета выделено 5251,964 тыс. рублей, из муниципального бюджета – 16746,519 тыс. рублей, кроме этого, выигран грант благотворительной программы СИБУРа «Формула хороших дел» в размере одного миллиона рублей.

саду №1 произведут ремонт групп, ограждений лестничных маршей, систем электроснабжения, канализации. Косметический ремонт пройдёт во всех школах и детсадах.

Все образовательные организации оборудованы автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения о пожаре, первичными средствами пожаротушения. Все они оснащены системами видеонаблюдения, в них организован пропускной режим. В дневное время в школах и детсадах дежурит вахтёр, в ночное время – сторож.

В новом учебном году планируется обучение 14327 школьников, в том числе 1754 первоклассников. В школах №№ 9 и 16 образовательный процесс будет организован в две смены.

В образовательных организациях города работают 2598 человек, из

них 1456 педагогов. Открыто 30 вакансий.

Депутат Михаил Никитин пожелал всем выпускникам набрать на ЕГЭ нужное для поступления в вузы количество баллов. А депутат Павлов заострил внимание коллег на вопросах безопасности. Его не удовлетворила имеющаяся в школах система внутренней безопасности. Поэтому депутат предложил установить в детских образовательных организациях скрытые камеры, обнаружить которые у преступника не хватит времени.

Коллеги его поддержали. А вот Наталья Бельшева и первый заместитель главы города Яна Зубова усомнились в правомочности установки скрытой камеры в образовательной организации (в сфере образования) действует ряд ограничений.

► НАШЕ ДЕЛО

Тимур ВОЛКОВ
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Парфюм в честь Тобольска

ГОРУДО ПРЕЗЕНТОВАЛИ
ФРАНЦУЗСКИЕ ДУХИ, ПО-
СВЯЩЕННЫЕ ЕГО 430-ЛЕ-
ТИЮ.

На главной торгово-развлекательной площадке Тобольска, в «Жемчужине Сибири», состоялась презентация духов, созданных в честь только что отмеченного юбилея.

► ПРЕМЬЕРА

Дмитрий КАРАСИЕР
Дарья ФЕДОТОВА (фото)Непобедимый
ТруффальдиноHO FATTO UNA GRAN FA-
DIDA, HO FATTO ANCA DEI
MANCAMENTI, MA SPERO CHE,
PER RASON DELLA
STRAVAGANZA, TUTTI STI
SIORI ME PERDONERA –
ЭТОЙ РЕПЛИКОЙ КАРЛО
ГОЛЬДОНИ ЗАВЕРШИЛ В
1749 ГОДУ СВОЮ НОВУЮ
ПЬЕСУ. КАК ДРАМАТУРГ
ОН ТОГДА БЫЛ ЕЩЁ НЕ
ОЧЕНЬ ИЗВЕСТЕН И ДАЖЕ
ПОКИНУЛ РОДНУЮ ВЕ-
НЕЦИЮ, РАДИ АДВОКАТ-
СКОЙ ПРАКТИКИ ПЕРЕ-
БРАВШИСЬ В ТОСКАНУ.

И вот Гольдони пишет «Слугу двух господ» и отправляет своего героя, Труффальдино, из Бергамо прямиком в Венецию. А в это время в Тобольске...

В Тобольске в том году ничего особенного не происходило. Из громких событий разве что прибытие нового митрополита Сильвестра да освящение храма Архангела Михаила. Ну, ещё Корнильевы стекольную фабрику в Верхних Аремзянах запустили.

А Труффальдино спал. Как и полагается всякому порядочному дэнзи, набедокурив преизрядно, он притомился да и задремал в первой попавшейся гондоле. И надо же было такому случиться, что неизвестные в масках вытащили судёнышко-колыбель не куда-нибудь на Набережную неисцелимых, а прямиком на сцену Тобольского театра.

И – уж такой это персонаж, – оказалась в незнакомом месте перед незнакомыми людьми, Труффальдино не смутился и тут же принял ломать комедию. Не в одиночку, разумеется. Запестрила она, заговорила-заспорила, кувырком пошла.

Панталоне и дочь его Клариче, Доктор Ломбарди и Сильвио (его сын), лукавая служанка Смеральдина и ловко колыхающий огромным



пузом Бригелла. Все здесь, все на месте, как и полагается в комедии дель арте. Ну а позже и Беатриче Распони с хлыстом и шпагой появится. И, конечно, грозный влюблённый Флориндо Аргетузи – куда же без них.

Про плута, умудрившегося слушать двух господам одновременно, всякий знает. И помнит каждый, чем пылкие сердца в конце концов успокаиваются. Но театр... Волшебное всё-таки предприятие – взяли его служители да и рассказали историю, придуманную 268 лет тому назад, свежо да увлекательно. Со всем, впрочем, уважением к литературной основе и традициям.

Безумные игры с сундуками и головокружительная сцена обеда – Труффальдино успевает всюду, а где его прыти недостаёт, прибегает к отговоркам, нелепости которых Флориндо и Беатриче со слепотой, свойственной влюблённым, не замечают. Но добротель торжествует, и вот уже ликса самого подают к столу, обёрнутым в лист салата. И деваться ему некуда, но всё же...

Он и сам влюблён и этим должен искупить свои жестокие шалости. Труффальдино в finale вновь забывается сном, и звёздное небо поёт для него ночную серенаду, а Матти-Венеция оберегает покой. И проснуться бы ему надо совсем другим человеком...

Но персонаж, проживший без малого три столетия, мне кажется, побеждает концепцию режиссёра. И когда в finale на заднике сцены появляется проекция «лицо Труффальдино крупным планом», то по неволе вспоминается зловещая ки-



бер-физиономия Джоба из старого фильма «Газонокосильщик».

Труффальдино, пусть и мелкая, но всё же часть той силы, которая если и делает добро, то всё-таки всему желает зла. Его невозможно изменить (обыграть, обхитрить, переловить). Иначе это будет уже не Труффальдино.

Однако обо всём этом можно и не задумываться, а просто наслаждаться добродушно слаженным спектаклем, как весёлой фантасмагорией. Режиссёр Вероника Мерк напридумывала множество интересных ходов и уморительных штучек. Художник Ольга Трофимова создала великолепные костюмы. Ну а режиссёр по пластике Лина Токарева постаралась удивить

артистов в спектакле «Слуга двух господ» тоже перорвались на славу. И мы, конечно, назовём их: Николай Кашевский (Панталоне), Кристина Верочкина (Клариче), Николай Макаренко (Ломбарди), Роман Турчин (Сильвио), Ирина Польголова (Смеральдина), Алексей Чупин (Бригелла), Наталья Пономарёва (Беатриче), Павел Жук (Флориндо), Андрей Михалёв (Труффальдино). Ну и гондолёры в масках – Алексей Лалаев и Марат Камалиев.

Аплодисменты адресуем всем

работавшим над спектаклем. Аплодисменты театру, закрывшему им

трудный и яркий сезон.

► КОНКУРС

Марина МИЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)Признание
с экрана

На главной сцене праздника подвели итоги конкурса, посвящённого 430-летию Тобольска. ГТРК «Регион-Тюмень» уже в 16-й раз проводит межрегиональный фестиваль-конкурс видеоклипов «Люблю тебя, Тобольск!».



Над площадью понеслись голоса тоболяков – поздравления и признания в любви, знакомые куплеты и совершенно новые, написанные специально для конкурса песни.

– Есть города, которые можно любить, есть – в которых можно жить. А есть Тобольск – город, который невозможно не любить, – признался идеальный вдохновитель конкурса, директор филиала ФГУП ВГТРК «Регион-Тюмень» Анатолий Омельчук. И добавил, что это творческое состязание – признание любви к Тобольску.

Спешприз от Анатолия Омельчука получили две работы – «За энтузиазм на грани гениальности»: видеоклип Анатолия Михеева «Молодость», выстроенный на архивных съёмках тридцатилетней давности. И в четырёхсотую годовщину первой столицы Сибири также шло строительство на Тобольской промплощадке, также у кремля сновали люди в стариных костюмах...

Но Тобольск всё-таки стал другим. Он молодой, современный, заявили Зина Анацко и Настя Юлташева. И сняли клип «Хештег: люблю тебя, Тобольск». Он получил второй спешприз от директора «Регион-Тюмень».

Специальным призом председателя жюри конкурса, главы Тобольска Владимира Мазура, отмечена работа «Абала» режиссёра Эдуарда Ульбина, где прозвучала песня на стихах Александра Новопашина.

Всего жюри пришлось разбирать более 40 работ, присланных на конкурс. И, не сговариваясь, оно отправило на пьедестал победителей авторов тех же работ: третье место – за клипом «Молодость» Анатолия Михеева, второе – у Зины Анацко и Настя Юлташевой. Первое место – у мини-фильма «Тобольск. Выше времени», автор и режиссёр – Людмила Борисова.

– Снимая фильмы о Тобольске, все в первую очередь начинают вспоминать белокаменные стены, старину, храмы... Но прежде всего Тобольск – это люди, – рассказывают тюменки Анацко и Юлташева. – В нашем клипе звучит песня «Революция» – она совсем не о политических потрясениях. Она – о переменах в сердцах, настроениях людей. Мы хотим говорить о современном Тобольске и о его людях, наших современниках.

► 160-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Елена ГАБИБОВА

Тов. Экземплярский –
поэт в 220 вольт

ТАК БЫВАЕТ, ЛИСТАЕШЬ ПОДШИВКИ СТАРЫХ ГАЗЕТ, И СЛОВНО КТО-ТО НЕВЕДОМЫЙ ПОДБРАСЫВАЕТ МАТЕРИАЛ О ЗАИНТЕРЕСОВАШЕМ СОБЫТИИ ИЛИ ЧЕЛОВЕКЕ.

Так было и со стихами Вл. Экземплярского. Наивные, они тем не менее покорили искренностью, ненадуманным патриотизмом. Читайтесь в его «Наказ избирателю», актуальный и сегодня.

Выбирать надо смелого, твёрдого,

За народ чтоб стоял он горой.

В выполнении дела – настойчивый,

Беспощаден к любому врагу.

Равен был бы к «большим» он и к «маленьким»,

И народному счастью не чужд.

(«Тобольская правда» 4 апреля, 1942 г.)

В день Победы поэт славит воинов:

Вышли вперед с отвагой беспредельной,

Земли родной любимые сыны.

Огонь войны зажег год 41-й,

А 45-й дал Победы они!

Высоких дней не затушуют годы,

Они горят в звездах родных Кремля.

Как светоч правды, экзиси и свободы

Грядущего над миром Октября.

Не чужды были Экземплярскому и проблемы родного города. Вот, скажем, никак не доходили у Горпромхоза руки до Пятицкого моста, по которому нельзя было проехать ни на машине, ни на лошади, да и пешком, бывало, не каждый раз пройдёшь. Ответственный же товарищ Бахтияров погряз в бюрократизме.

Без пыла и без жара

2 года этот мост

Строит Бахтияров –

Тобольский госпромхоз.

Тут надо уметь,

Всё взвесить, всё учесть –

Проекты да решенья,

Их столько, что не счесть.

Кто же он – народный стихослагатель Экземплярский?.. Наверняка это псевдоним, намекающий читателю, что перед ним особый экземпляр... А вот и не угадали. Случайно наткнулась я на заметку в «Тобольской правде» за 30 апреля 1942 года.

«Электрик т. Экземплярский, монтеры Панов, Фишман и Олицарович добровольно взялись за ремонт динамо-машины на электростанции. Много энергии они затратили, чтобы найти необходимые материалы, работали по 12-14 час. в сутки. К 1 мая динамо-машина была восстановлена, станция начала нормальную работу».

Вот такие интересные люди жили в нашем городе и активно сотрудничали с «Тобольской правдой».



Татьяна БЫСТРИЦКАЯ

Думать надо

УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС РФ ДОПОЛНЕН НОВЫМИ СТАТЬЯМИ

Федеральным законом от 07.06.2017 N 120-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс РФ в части регулирующей уголовную ответственность за доведение до самоубийства, которые вступили в законную силу с 18.06.2017.

Уголовный кодекс РФ также дополнен ещё двумя статьями:

- ст. 110.1 УК РФ – «Склонение к совершению самоубийства или содействие совершению самоубийства». Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до шести лет.

- ст. 110.2 УК РФ – «Организация деятельности, направленной на побуждение к совершению самоубийства». Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до шести лет.

О ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ БУДУТ ОПОВЕЩАТЬ В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ НА БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ ОСНОВЕ

Федеральным законом от 07.06.2017 N 110-ФЗ внесены изменения в статью 66 Федерального закона «О связи» и статью 35 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» (далее Закон).

Закон обязывает операторов связи и редакции средств массовой информации по обращению федеральных, региональных и местных органов власти незамедлительно оповещать пользователей об опасностях и чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также при ведении военных действий или вследствие этих действий – о правилах поведения населения и необходимости проведения мероприятий по защите».

Закон вступает в силу по истечении тридцати дней после дня его официального опубликования.

О ПОРЯДКЕ РАССМОТРЕНИЯ В ОРГАНАХ ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СООБЩЕНИЙ О ПРЕСТУПЛЕНИЯХ

Полномочия прокурора в ходе досудебного производства определены ст. 37 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Соответствии с положениями данной статьи прокурор не наделён полномочиями на разрешение сообщений о преступлениях и принятии по ним процессуальных решений.

Поступающие в органы прокуратуры сообщения о преступлении передаются в органы внутренних дел, органы следственного комитета.

Таким образом, органы прокуратуры не правомочны рассмотреть и разрешить сообщение о преступлении, но в рамках осуществления надзорных полномочий проверяют законность процессуальных решений, принятых компетентными органами по результатам рассмотрения заявлений о преступлении, а также проводят проверки по жалобам о нарушении разумных сроков уголовного судопроизводства.

ТРУДОВЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ ПРЕДУСМОТРЕНЫ ЛЬГОТЫ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

Так, в соответствии со ст. 93 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан устанавливать неполный рабочий день (смену), рабочую неделю по просьбе одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет.

На основании ст. 262 Трудового кодекса Российской Федерации одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачи-

ваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению.

Одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время.

Работнику, имеющему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, коллективным договором могут устанавливаться ежегодные дополнительные отпуска без сохранения заработной платы в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней (ст. 263 ТК РФ).

Направление в служебные командировки, привлечение к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни родителей детей-инвалидов допускаются только с их письменного согласия (ст. 259 ТК РФ).

Подробнее с документами можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

ПРОКУРАТУРА ГОРОДА ТОБОЛЬСКА РАЗЪЯСНЯЕТ, ЧТО В СООТВЕТСТВИИ С ДЕЙСТВУЮЩИМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ ЛИЦА, ДОСТИГШИМ ВОЗРАСТА 27 ЛЕТ, НЕ ПРОШЕДШИМ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО ПРИЗЫВУ, НЕ ИМЕЯ НА ТО ЗАКОННЫХ ОСНОВАНИЙ, В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКЛЮЧЕНИЕМ ПРИЗЫВНОЙ КОМИССИИ ВЫДАЁТСЯ СПРАВКА ВЗАМЕН ВОЕННОГО БИЛЕТА. ВЫДАЧА ВОЕННОГО БИЛЕТА ТАКИМ ГРАЖДАНАМ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНА.

ПРАВОПОРЯДОК

Сергей ЗВЕРЕВ

Сбит с ног

ТОБОЛЯЧКА ПОМОГЛА ЗАДЕРЖАТЬ РАЗБОЙНИКА.

Неизвестный наведался в один из городских магазинов и, угрожая продавцу ножом, забрал из кассы две тысячи рублей, а с витрины – две пачки сигарет. Продавец выбежала из магазина, но попытка закрыть злоумышленника в торговом зале не удалась. Он выбежал на улицу.

На зов о помощи откликнулась мимо проходящая горожанка, она сбила грабителя с ног, а тут же подспели и сотрудники патрульно-постовой службы. Они задержали грабителя и в присутствии понятых вернули похищенное владелецу.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 162 Уголовного кодекса Российской Федерации «Разбой». Мерой пресечения до суда подписько о невыезде.

Администрация города Тобольска уведомляет жителей города Тобольска о том, что в период с 05 июля 2017 года по 05 августа 2017 года будет проводиться ремонт крыльца входной группы ГАУ ТО «МФЦ», расположенного по адресу: г. Тобольск, 8 микрорайон, № 32, в связи с чем основной вход в помещение ГАУ ТО «МФЦ», будет закрыт.

Вход в помещение ГАУ ТО «МФЦ» будет организован по запасному входу, расположенному с правой части здания. На фасаде здания будут расположены дополнительные указатели.

Время работы ГАУ ТО «МФЦ» не изменится.

Администрация города Тобольска приносит извинения за временные неудобства.

Барахолка

Продается

Мебель

КРОВАТЬ деревянная с матрасом, фляга, цена – 1 000 руб.

Телефон 8-902-620-84-82

ГАРНИТУР кухонный, 2,4 м, под мрамор. Цена – 4 000 руб.

Телефон 8-902-620-84-82

КРЕСЛО (2 шт.). Цена – 2 тыс. руб.

Телефон 8-919-957-41-97

ПОДСТАВКА под т/в.

Телефон 8-905-824-68-66

СТОЛ обеденный, раздвижной 130x80.

Телефон 8-922-480-79-32

МЕБЕЛЬ мягкая «Престиж».

Телефон 8-919-957-42-33

ШКАФ 2-дверный для одежды, столы кухонные, диван-кровать.

Телефон 8-905-480-48-53

СТОЛ компьютерный в хор. сост., недорого, пуховик, жен., зим., новый (белый верх, черный низ), длина до колена, разм 48, недорого.

Телефон 8-919-938-85-10

КРОВАТЬ 1-спальная.

Телефон 8-982-901-10-72

СТОЛ письменный в хор. сост. Цена – 10 тыс. руб.

Телефон 25-21-92

СТЕНКА в зал, 5 секций, длина – 4 м, б/у.

Телефон 8-919-946-98-36

КРЕСЛО-КРОВАТЬ в хор. сост., модельный тумбовый стол, 60x60.

Телефон 8-922-473-26-24

СТЕНКА в зал, длина 3,6 м. Цена – 5 тыс. руб.

Телефон 33-24-04

ДИВАН угловой, 175x238, цена символическая, самовывоз, кухонный столик, цена – 1200 руб., торг.

Телефон 8-922-473-26-24.

ДИВАН-КРОВАТЬ, б/у, в хор. сост. Телефон 8-919-958-60-76

ШКАФ платяный, диван, 2 кресла, кух. гарнитур, комод, зеркало, 2-спальная кровать, телевизор, фляга на 40 л.

Телефон 8-912-392-93-64

КРОВАТЬ 2-ярусная, детская, с матрасами, в хор. сост.

Телефон 8-908-878-70-42

ШКАФ платяный, диван, 2 кресла, кух. гарнитур, комод, зеркало, 2-спальная кровать, телевизор, фляга на 40 л.

Телефон 8-912-392-93-64

КОМПЛЕКТ мебели, сервант, книжный шкаф, шифоньер, тумбочка, полированые, пр-во Румыния, б/у, в хорошем состоянии.

Недорого.

Телефон 8-950-497-42-72

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

КАМЕРА морозильная, стиральная машина «Фея», электроплитка «Лысьва». Недорого.

Телефон 25-68-23

ПЛИТА газовая, 60x60, пр-во г. Брест.

Телефон 33-20-96

ТЕЛЕВИЗОР «Панасоник» не-доро.

Телефон 8-982-919-10-73

Э/ПЛИТА «Горение» 4-конф., сост. отличное.

Телефон 8-982-915-56-26

ХОЛОДИЛЬНИКИ «Зил», цена – 3

500 руб., «Бирюса», цена – 3 000 руб.

Телефон 8-919-927-83-36

ХОЛОДИЛЬНИК «Аристон», вы-

сота 1,75 м. Недорого.

Телефон 8-912-929-84-64.

ПЛИТА 4-конф. в хор. сост. Цена – 4,5 тыс. руб.

Телефон 8-982-927-80-53

Машинка стир. «Чайка» с от-

жимом. Цена – 2 000 руб.

Телефон 8-982-915-56-26

МАШИНКА стиральная «Ин-

дезит» на 5 кг, новая. Цена – 10

тыс. руб. Кровать односпальная, новая. Цена – 4 тыс. руб.

Телефон 8-919-951-89-72

СОКОВЫЖИМАЛКА «Журавин-

ка-2», производительность 24 кг/ч.

Телефон 8-982-984-62-11

ЭЛЕКТРОПЛИТА «Лысьва», 3-конф., в хорошем сост. Недорого.

Телефон 8-919-958-47-97

Электроплита 2-конфорочная.

Телефон 8-912-391-64-92

МИКРОВОЛНОВКА LG, самовар

новый электрический.

Телефон 8-919-942-80-31

ПЛИТА газовая, 60x60, пр-во г.

Брест.

Телефон 33-20-96

СДЕЛАЕМ РЕМОНТ ПОЛА.
Недорого
8-999-540-19-09

Ремонт
холодильников,
стиральных машин.
8-982-920-78-74

</div